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Insgesamt n=1002

Alter

15-29 Jahre n=201

30-49 Jahre n=314

Ab 50 Jahre n=487

58% der Österreicher:innen unternahmen/unternehmen heuer eine 
(zumindest 5-tägige) Urlaubsreise
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Basis: Österreichische Bevölkerung / Angaben in %

Frage 1: Sind Sie in diesem Jahr bereits verreist? Damit meinen wir eine Reise, die mindestens 5 Tage gedauert hat?
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Ja, einmal Ja, mehrfach Nein, plane aber noch 
mind. eine Reise Nein, plane keine Reise 



Basis: Österreicher:innen, die Basis: Österreicher:innen, die dieses
dieses Jahr verreis(t)en          Jahr in Österreich verreis(t)en

Insgesamt Insgesamt
n=589 n=110

Urlaubsland Region / Stadt in Österreich
Italien 22 Kärnten 28

Österreich 19 Steiermark / Süd-/Oststeiermark 14
Kroatien 19 Tirol 14

Griechenland 9 Salzburg 10
Spanien 7 OÖ / Salzkammergut 6

Wien 5
Anderes Land 24 Vorarlberg 2

100 Burgenland 1

Andere Hinweise 37
Weiß nicht, keine Angabe 2

119

Nach wie vor sind Italien, Kroatien und Österreich die bevorzugten 
Destinationen der Österreicher:innen
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Angaben in %          

Frage 2: In welchem Land haben Sie Ihren Urlaub verbracht? Wenn Sie mehrfach verreist sind (5 Tage) dann berichten Sie bitte von der letzten Reise.
Frage 10: Wohin planen Sie zu reisen? Wenn Sie mehrfach verreisen wollen, dann berichten Sie bitte von der nächsten Reise die kommen wird.
Frage 2a/10a: Wo in Österreich waren Sie unterwegs/wollen Sie unterwegs sein? Sagen Sie mir so genau wie möglich die Region oder Stadt.



Insgesamt
n=589

Anreise mit
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Bereits jeder Achte reist klimaneutral mit der Bahn in den Urlaubsort
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Basis: Österreicher:innen, die dieses Jahr verreis(t)en / Angaben in %          

Frage 3: Wie sind Sie zu Ihrem Reiseziel angereist?
Frage 11: Wie werden Sie zu Ihrem Reiseziel anreisen?



Insgesamt
n=495

Übernachtung
In einem Hotel 43

In einer Ferienwohnung / einem Ferienhaus 13

Bei Verwandten / Freunden privat 13

In einer Clubanlage 10

Bed & Breakfast 8

Camping (Wohnmobil, ….) 6

In einem Hostel oder einer Herberge 4

In einer anderen Unterkunft 3

100

Nach wie vor wird hauptsächlich im Hotel übernachtet
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Basis: Österreicher:innen, die dieses Jahr verreisten / Angaben in %          

Frage 4: Wo haben Sie bei dieser Reise hauptsächlich übernachtet?



Insgesamt
n=495

Die Reise war
Ein Badeurlaub 58

Ein Kultururlaub 11

Ein Wanderurlaub 10

Eine Rundreise, um Land und Leute kennenzulernen 9

Familien-/Verwandtenbesuch (Treffen mit Freunden/Bekannten) 6

Ein Kururlaub 1

Erholung / Wellnessurlaub 1

Etwas anderes stand im Vordergrund 4

100

Der Badeurlaub ist die klare Nummer 1
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Basis: Österreicher:innen, die dieses Jahr verreisten / Angaben in %          

Frage 5: Welche der folgenden Aussagen trifft am besten den Charakter Ihrer Reise? 



Insgesamt
n=589

Buchung der Reise
Im Internet, über eine der Buchungsplattformen 38

Direkt bei der Unterkunft 35

Im Reisebüro 20

Keine Buchung erforderlich 7

100

Online ist die meistgenutzte Buchungsform -
Nur noch jede:r fünfte Urlauber:in bucht im Reisebüro
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Basis: Österreicher:innen, die dieses Jahr verreis(t)en / Angaben in %          

Frage 6 / 12: Wo haben Sie diese (zukünftige) Reise gebucht?



ONLINE DIREKTBUCHER REISEBÜRO

15 -  49 Jahre Ab 50 Jahren Ab 50 Jahren

Akademiker Mittlere Bildungsebene Höhere Kaufkraft

Ländliche Regionen Städtische Regionen

Wie unterscheiden sich die Buchungsformen hinsichtlich ihrer 
Nutzer?
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Basis: Österreicher:innen, die dieses Jahr verreis(t)en / Angaben in %          

Frage 6 / 12: Wo haben Sie diese (zukünftige) Reise gebucht?



Insgesamt n=495

Alter

15-29 Jahre n=106

30-49 Jahre n=184

Ab 50 Jahre n=205

Vergangenes Verhalten determiniert zukünftiges Verhalten -
Nur jede:r Zweite wählt für 2024 ein neues Urlaubsziel

8I:\PR-ARTIK\2023\News\12_Reisen\charts\52-4732_PR_Reisen_charts.xlsx / Sept. '23 / riev Reisen 2023  /  Seite

Basis: Österreicher:innen, die dieses Jahr verreisten / Angaben in %          

Frage 7: Planen Sie im nächsten Jahr wieder zu diesem Urlaubsziel zu reisen, über das Sie gerade Auskunft gegeben haben?
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Ja Nein

Es planen im nächsten Jahr wieder zum selben Urlaubsziel zu reisen 



Basis: Österreichische Bevölkerung Basis: Österreicher:innen, die nächstes Jahr
einen Urlaub in Österreich planen

Insgesamt Insgesamt
Für 2024 planen jetzt n=1002 n=90

bereits eine Reise nach Region / Stadt in Österreich
Österreich 9 Kärnten 17

Italien 9 Tirol 15
Kroatien 9 Steiermark / Süd-/Oststeiermark 8

Salzburg 7
Anderes Land 16 OÖ / Salzkammergut 7

Plane derzeit noch nicht 64 Vorarlberg 4
107 Wien 3

Burgenland 2

Andere Hinweise 42
Weiß nicht, steht noch nicht fest 11

116

36% der Österreicher:innen planen bereits jetzt eine Reise 
für 2024 - Nach dem Urlaub ist also vor dem Urlaub!
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Angaben in %          

Frage 15: Planen Sie bereits Reisen im Jahr 2024? Wohin soll es gehen?
Frage 15a: Wo planen Sie in Österreich hinzureisen? Sagen Sie mir so genau wie möglich die Region oder Stadt.
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